

“汉语桥”中文比赛在各国举行



5月25日,在越南河内举行的第23届“汉语桥”世界大学生中文比赛越南北部及中部赛区决赛上,来自河内师范大学的韦氏如琼展示水墨画。

“汉语桥”中文比赛近日分别在越南、马达加斯加、葡萄牙、委内瑞拉、古巴、意大利、多哥、匈牙利、马耳他、坦桑尼亚等国举行。

胡佳丽 摄

印度

北部遭遇极端热浪 局地气温达50摄氏度

印度北部地区连日来遭遇极端热浪,局地气温高达50摄氏度,为该近5年来最高值。气象部门已对包括首都新德里在内的多地发布高温红色预警,建议民众注意防暑。

印度气象部门说,位于拉贾斯坦邦的珀洛迪26日最高气温为50摄氏度,是该国2019年6月以来测得的最高值。同样位于拉贾斯坦邦的久鲁曾于当时观测到50.8摄氏度的极端高温。

此外,拉贾斯坦邦的巴尔梅尔26日最高气温达到48.8摄氏度,比卡内尔最高气温为47.2摄氏度。在相对凉爽的山区,一些地方当天也测得40摄氏度以上的罕见高温。

气象部门预计,在拉贾斯坦邦、旁遮普邦、古吉拉特邦和新德里所

在的德里地区等地,酷热天气将持续至29日左右。气象部门已向德里地区等地发布高温红色预警,建议当地民众采取防暑措施。

根据印度中央水资源委员会的说法,受持续高温侵袭,该国150座主要水库水位上周降至5年来最低点,导致多地面临“用水荒”并严重影响水力发电。

印度的4月至6月通常较为炎热,随后到来的季风降雨会有“降温”作用。据美联社报道,过去10年间,印度这个时节的天气变得越来越热。一些专家认为印度高温天气是气候变化所致。

印度政府发布的数据显示,2015年至2022年,该国累计有3812人死于热浪。(张旌)

新加坡

遇气流备降客机返回 41名伤者仍住院

新加坡亚洲新闻台26日报道,新加坡航空公司因遇气流严重颠簸而备降泰国曼谷的客机已于当天返回新加坡。参与伤员救治的医院说,目前仍有41人住院,其中5人接受重症监护。

这架波音777-300ER型客机航班号为SQ321,21日原定由英国伦敦飞往新加坡,机上载有211名乘客和18名机组人员,途中遇气流发生严重颠簸,遂紧急降落在泰国曼谷机场,于当地时间21日15时45分降落。

这起事故导致一名73岁的英国籍男性乘客死亡,死因疑为心脏病发作。参与伤员救治的一家泰国医院说,伤者共有104人,截至26日仍

有41人在医院接受治疗,其中5人在重症监护室。这5人分别来自澳大利亚、英国和新西兰。

提供航班实时飞行状况的网站“飞行雷达24”的数据显示,涉事客机已于格林尼治时间26日3时49分从曼谷起飞,5时39分抵达新加坡。

新加坡航空公司向亚洲新闻台证实,这架客机在获得新加坡和泰国相关管理部门、调查人员以及飞机制造商的批准后起飞。

新加坡交通部长徐芳达24日说,事故调查人员已开始解读事发客机黑匣子数据。

(张旌)

本版稿件均据新华社

英国

今年经英吉利海峡偷渡英国人数破万

英国政府25日发布的数据显示,今年已有超过1万人从法国穿越英吉利海峡偷渡至英国,刷新同期最高纪录。

法新社25日援引英国内政部数据报道,280多人24日分乘5艘船从法国经英吉利海峡偷渡至英国,这意味着今年已有10170人以这种方式抵达英国,比去年同期增加35%,

也创造历史新高。

近年来,大批非洲、中东等地民众逃至欧洲躲避战乱、贫困,其中一些人从法国经英吉利海峡偷渡至英国。

英国政府数据显示,2023年约3万名非法移民经法国乘船穿越英吉利海峡进入英国。然而,偷渡船只倾覆事件时有发生,导致人员死亡或失踪。(杨舒怡)

日本

中老年男性化妆品市场发展迅速

在日本,化妆和护肤早已不再是女性“专利”,越来越多男性通过化妆和护肤来提升形象,其中就包括不少40岁以上的中老年人。

共同社引述日本英德知市场咨询公司数据报道,随着网络会议普及,男性日益关注自己在线上会议中的形象,越来越多地使用化妆品和护肤品。与2017年相比,这类产品销售额在2023年增长了1.7倍,达到433亿日元(约合20亿元人民币)。此外,越来越多中年男子开始化妆。数据显示,这些人在化妆品

上的支出增加了1.5倍。

去年11月,日本资生堂公司推出新版男性护肤品广告,启用50岁演员反町隆史及其妻子作为主角。广告播出后到今年3月,该护肤品销量增加了六成。

日本三得利公司旗下一家保健品公司2022年起尝试出售面向中老年男性的护肤品,两年销售额超过40亿日元(1.85亿元人民币),大大超过预期。公司方面表示,当前,日本七成中老年男性还未尝试过护肤,因此这一市场潜力巨大。(荆晶)

墨西哥

黑帮杀手被引渡到美国

美国司法部25日证实,墨西哥主要贩毒集团锡那罗亚集团的一名杀手已经被引渡至美国受审。此人被美国缉毒人员描述为“彻头彻尾的心理变态者”。

美联社援引美国司法部资料报道,这名杀手名叫内斯托尔·伊西德罗·佩雷斯·萨拉斯,绰号“尼尼”,现年31岁,在锡那罗亚集团领导一个“极其暴力的小团伙”,为墨西哥大毒枭“打洞王”华金·古斯曼的儿子们提供安保,并参与绑架、谋杀等多项犯罪活动。

美国司法部长梅里克·加兰25日在一份声明里说:“‘尼尼’是锡那罗亚集团的顶级杀手之一,负责谋杀、拷打和绑架那些威胁到贩毒帝国的竞争对手以及证人。”

佩雷斯·萨拉斯去年11月在墨西哥锡那罗亚州首府库利亚坎市被捕。调查显示,他劣迹斑斑,据信2017年参与虐待一名墨西哥联邦探员长达两小时,动用种种惨绝人寰的手段;还曾把多名受害者喂老虎。

美国毒品管制局前官员迈克·比希尔说,佩雷斯·萨拉斯是“彻头彻尾的心理变态者”。

“打洞王”古斯曼是锡那罗亚集团头目,曾枪击、甚至活埋生意对手,其贩毒集团挖建多条穿越美墨边境的隧道。古斯曼三次落网,两次越狱。他2017年1月被引渡至美国受审,2018年被判贩毒、谋杀、洗钱等10项罪名指控全部成立,2019年被判处终身监禁和126亿美元罚款。(杨舒怡)

兴业银行呼和浩特分行
沟通零距离 服务不见“外”

“Can you get me some change?”当一位来自葡萄牙的外籍友人提出这样的业务需求时,兴业银行呼和浩特分行大堂经理立即使用英语为外籍友人介绍了我行“零钱包”业务,并根据客户需求现场兑换1000元“定制版零钱包”。考虑到客户身份特殊,工作人员向客户详细讲解优化支付服务的相关内容,帮助客户绑定微信、支付宝等快捷支付功能。

“能帮我用国外卡取些现金吗?我着急使用,谢谢!”近日,两名

蒙古国国籍境外来华旅游客户,用蒙语向兴业银行呼和浩特分行工作人员询问。工作人员立即通过该行熟悉蒙语的客户经理与客户进行沟通并指导客户到ATM机上办理了取现业务。周到快捷的服务,得到了两名蒙古国游客的高度赞扬。目前,该行辖内ATM机已全部实现境外银联、维萨和万事达卡的查询和人民币取现业务并张贴受理标识,界面为中英文双语界面,方便外籍客户操作。(徐媛红)